

К 36-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ РАЙОНА ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

ОСТАЛОСЬ В СЕРДЦЕ

Нелегкой была судьба Матвеева Кургана, превращенного фашистами за два года оккупации в груды руин и развалин. Гитлеровцы дважды, в ноябре 1941-го и июле 1942-го годов, входили в райцентр, который был важным стратегическим узлом на подступах к Ростову и Кавказу. На Матвеев Курган обрушились сотни тонн металла бомб и снарядов. Миусская земля была местом ожесточенных сражений.

В эти дни я вспоминаю жаркие схватки 9 июля 1943 года в районе бумажной фабрики, хуторов Демидовка и Шапошниково, где занимал оборону вверенный мне батальон 130-й дивизии. В четыре часа утра противник пытался в Демидовке прорвать оборону, бросив два батальона против одной нашей роты. Советские воины не дрогнули, приняв на себя сокрушительный яростный огонь, держались стойко, мужественно до подхода основных сил. Утром 9 июля враг был окружён в излучине Миуса, а затем уничтожен.

18 августа войска Южного фронта от Азовского моря до Снежного перешли в наступление. В четыре утра наш полк участвовал в прорыве в районе Надежды и Алексеевки, а вскоре батальон срочно был переброшен в Ряженое для наступления. Через два дня прорвали обороны гитлеровцев. 30 августа над Таганрогом взвился красный флаг. Нашей 130-й дивизии приказом Верховного Главнокомандующего присвоили звание Таганрогской.

Мирным покоем дышит ящая земля. Иламенеют розы на мемориале погибших — священная дань живых. Расцветает Приморье. Матвеев Курган превратился в благоустроенный рабочий поселок. Мы по праву гордимся трудовым подвигом рабочих и крестьян, но помним и тех, имея на которых овеяны легендами, кто сокрушил фашистского зверя. Пусть же молодежь преданно хранит память о подвигах их дедов, отцов, старших братьев.

М. ПЕТРОВ,

бывший командир батальона, капитан в отставке